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ATA nº 1731/2026, de 09 de fevereiro de 2026 

Aos nove dias do mês de fevereiro de 2026, realizou-se a segunda sessão 

ordinária na sala de sessões da Câmara de Vereadores de Iraí, com os 

seguintes Vereadores: Clerio Larentis, Gilson Conzatti, Guilherme Ferraz 

Souza, Jadir Jacinto, Miguel Angelo Strozak, Nelci Francisconi do Amaral, 

e Thiago Fernando Cerutti, sob a Presidência do Vereador Paulo Martins.  

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes matérias. 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis e com uma abstenção do Vereador 

Guilherme Ferraz Souza, a Emenda Modificativa nº003 de 09 de fevereiro 

de 2026 ao Projeto de Lei do Executivo nº005/2026, que altera o Parágrafo 

Único do Art. 1º do Projeto de Lei do Executivo nº 005, de 05 de fevereiro 

de 2026, que dispõe sobre observar prioritariamente a ordem de concurso 

público para atender à necessidade temporária de excepcional interesse 

público na Secretaria Municipal de Educação, Cultura e dá outras 

providências.  

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº005 de 05 de fevereiro de 2026 com Emenda Modificativa nº003/2026, 

declara interesse público e autoriza o Executivo Municipal a contratar 

servidores para atender à necessidade temporária e emergencial e dá outras 

providências. 

Matérias do Poder Legislativo: 
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Foi aprovada por (05) cinco votos favoráveis dos vereadores Clerio 

Larentis, Gilson Conzatti, Jadir Jacinto, Jacson Antonio Volpin e Miguel 

Ângelo Strozak, e por (03) três votos contrários dos vereadores Guilherme 

Ferraz Souza, Nelci Francisconi do Amaral e Thiago Fernando Cerutti, a 

Emenda Modificativa nº 002, de 09 de fevereiro de 2026, ao Projeto de 

Resolução nº 002/2026, que altera o art. 6º, inciso V; suprime o inciso V do 

art. 7º; altera os incisos X e XII do art. 8º; e altera o art. 10 do Projeto de 

Resolução nº 002/2026, de 30 de janeiro de 2026. 

O Projeto de Resolução nº002 de 30 de janeiro de 2026 com a Emenda 

Modificativa nº002/2026, que cria a Comissão de Ética Parlamentar e 

institui o Código de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara de Vereadores 

de Iraí/RS, e dá outras providências, foi baixado para estudo a pedido do 

Vereador Guilherme Ferraz Souza. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº014 de 

04 de fevereiro de 2026, de autoria do Vereador Clerio Larentis que no uso 

de suas atribuições legais e regimentais, indicou ao Poder Executivo 

Municipal que sejam realizados reparos na iluminação pública da Avenida 

Borges de Medeiros, tendo em vista que, há algum tempo, a referida via 

encontra-se com pontos sem iluminação adequada. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº015 de 

04 de fevereiro de 2026, de autoria do    Vereador Clério Larentis, que no 

uso de suas atribuições legais e regimentais, indicou ao Poder Executivo 

Municipal que sejam realizados, com urgência, reparos na Avenida Castelo 

Branco, especialmente em uma curva próxima à Madeireira Becker e ao 

silo da cooperativa. 



Estado do Rio Grande do Sul 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE IRAÍ/RS 

“Iraí terra de Deus, terra dos encantos meus” 
 

Rua João Carlos Machado, 195 – Cx. Postal 18 - Fone/Fax (55) 3745-1221 
Whatsapp (55) 99677-4199 – CEP 98460-000 - Iraí/RS – Email: 

camarairai@irai.rs.leg.br – www.irai.rs.leg.br  - Fanpage: 
facebook.com/camara.irai – 
instagram.com/camarairai

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº016 de 

04 de fevereiro de 2026, de autoria do Presidente da Câmara de Vereadores 

de Iraí, Vereador Paulo Martins, que no uso de suas atribuições e dentro 

das normas regimentais, indicou que sejam adotadas as providências 

necessárias para a construção de uma parada de ônibus na Rua Felisberto 

Reis, Bairro Militar, neste município. 

O Presidente antes de passar a palavra para o Vereador Thiago, o 

Presidente quer cumprimentar o Eduardo Canabarro que é motorista e 

agradece pela presença. 

 

Espaço dos Oradores: 

 

Vereador Thiago Fernando Cerutti:   O vereador cumprimentou o 

Presidente, aos colegas, aos assessores da casa, também ao Eduardo que se 

faz aqui presente, também falou que vai ser breve, disse que quer 

parabenizar em seu nome e  na bancada do Uniao Brasil, a professora  

Vanda Tonial e o aluno Anderson Hebel pelo lindo projeto que faz na 

Escola Visconde de Taunay, eles criaram um projeto  para ensinar aos 

agricultores familiares a trabalhar com abelha, e esse projeto inclusive foi 

noticia no ZH, entao ele parabeniza os dois e é isso que esperam dos jovens 

do nosso município, incentivando que estudem e façam sempre pelo melhor 

da comunidade . Também quer convidar o pessoal todo de Irai que se faça 

presente na festa que é no próximo final de semana, também teve uma 

noticia uns 15 dias atras que não tem mais vagas nos hotéis da cidade, 

entao isso é bom para o comercio, é bom para todo mundo que faz parte da 

comunidade de Irai, entao parabeniza a todos os envolvidos e a todos que 

farão parte dessa festa linda.  

 

 

Vereador Nelci Francisconi do Amaral:  O vereador inicialmente quer 

agradecer a todos, disse que esteve na festa da Vila Lourdes, e a 
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comunidade recebeu muito bem, entao quer agradecer a comunidade, foi 

uma grande festa, também disse que o vereador Jacson estava la, o 

vereador Clerio, o vereador Miguel e a Neli, disse que fizeram uma festa 

junto com a comunidade e também ouviram os anseios da comunidade. 

Falou também que hoje dia 09, ele está se despedindo dessa casa, e que o 

cacique Isaias está vindo, entao quer desejar a ele muita luz para ele, e que 

faça um grande trabalho, e como eles do Podemos estão sempre unidos, 

eles têm uma boa parceria com a administração para fazer esse trabalho que 

é desempenhado.  Também quer agradecer a cada um e a cada uma que 

ouve sempre os vereadores de casa, de onde quer que esteja, ele sempre 

está junto, os pedidos das comunidades, quando ele sai também, ele quer 

agradecer as pessoas que vem até ele, porque eles têm confiança no 

vereador, entao ele quer agradecer de coração. Quer também pedir a todos 

os vereadores dessa casa, que tenham muito cuidado com esse ano que 

vem, para poder seguir sempre o regimento da casa de uma maneira mais 

correta porque muitas vezes ele não dá muito valor para isso, mas isso pode 

se tornar um grande problema dentro da casa,  problemas que não precisa, 

então hoje da sua parte era isso, entao ele quer agradecer a cada colega 

vereador que ele tem, e aos assessores da casa. Para finalizar disse que 

esteve em Porto Alegre também, fazendo o seu trabalho, que é 

garimpar, buscar sempre a ajuda dos deputados, que é a única maneira de 

conseguir trazer uma verba para o município é correndo atrás, foi lá 

desempenhou o seu trabalho da melhor maneira que ele pode, e agora 

segue então aqui na casa, a partir da sessão no dia 02 de março o seu amigo 

Isaias que vai assumir nos trabalhos da casa, e encerrou seu espaço. Antes 

de dar continuidade na sessão o Presidente agradeceu o empenho do 

vereador aqui no Poder Legislativo, e estão sabendo que o vereador vai 

assumir uma pasta e ele tem certeza que ele vai saber o melhor para a 

secretaria.  

 

Vereador Clerio Larentis:   O vereador cumprimentou o Presidente, os 

colegas vereadores, ouvintes da radio marabá, também quer primeiro 

comentar a respeito da indicação 014, que ele está pedindo para o Poder 
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Executivo que sejam realizados reparos na iluminação pública na avenida 

Borges de Medeiros, que há vários tempos está com dificuldade, então ele 

pede à administração que faça esses reparos na iluminação, e também pelo 

que passaram a ele  que tem trechos daquela rua da Borges de 

Medeiros que não passa o caminhão do lixo   faz tempo em alguns trechos, 

 então ele pede que se não passar o caminhão naquele trecho, então  que 

fortaleçam aquela lixeira, que ponham outra ou uma lixeira até maior na 

esquina. Também sua outra indicação, a respeito daqueles buracos que tem 

na curva, antes da chegada do silo da cooperativa e também da madeireira 

Becker, disse que fez já uma indicação no ano passado para o prefeito, eles 

fizeram um reparo, mas não ficou muito bom, pois é muito peso quando 

passar os caminhões, carreta, tanto subindo para o silo como saindo de 

lá para ir a Frederico ou na cooperativa e ficou pior agora, então ele pede 

novamente que se faça um reparo, porque ali é um fluxo muito grande de 

carretas, caminhões e que a maioria da produção agrícola do município 

passa naquele trecho,  disse que viu que sobrou pavimentação, sobrou 

asfalto das ruas que foram pavimentadas,  e poderia ter sido usado naquele 

espaço, entao pede que faça esse reparo. Pediu verbalmente também ao 

executivo, que dê prioridade nas estradas, que dê acesso às pocilgas do 

nosso município, um exemplo, lá no Paredão, não sabe se já carregaram os 

suínos de lá, mas se não, eles vão carregar 24 caminhões de suínos, então 

ele pede prioridade e dê atenção nessas estradas, no acesso das pocilgas.  

Também agradece a comunidade da Vila Lourdes pela recepção a ele e 

alguns vereadores nesse domingo e tanto no domingo retrasado que ele 

esteve na corticeira. O vereador também falou sobre a bruna malhas se tem 

alguma informação se vai sair ou saiu, pois, a população está pedindo o 

porquê e ele não sabe os motivos, então tinha que saber o motivo dessa 

empresa se deslocar para outro município para que ele possa passar a nossa 

população, e aqui foi aprovado 10 milhões para uma área industrial, então  

ele fica um pouco triste pois  está indo embora uma empresa de 

aproximadamente 28 funcionários, e ele  fica preocupado porque são 28 

famílias que perdem seu emprego ou de repente até vão junto com essa 

empresa, mas a maioria ele crê que não, e ele gostaria de pedir para o 

Guilherme se ele tem essa informação.  O Vereador Guilherme entao pediu 

se a empresa está indo para outro município? O vereador Clerio entao falou 

que essa é a duvida que ele tem mas ele crê que sim. O vereador Guilherme 

entao falou que obteve da  Bruna Malhas , numa reunião junto com eles, é 
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que a razão pelas quais eles estão saindo, eles têm uma unidade dentro do 

nosso presídio aqui, e como a empresa é de Santa Catarina, através do 

edital, se ele não está enganado, eles conseguiram adentrar em vários 

presídios, e em questões fiscais o custo de mantimento é menos da 

metade do que para eles manter uma filial aqui, e eles falaram que deu uma 

estagnada por questões econômicas do país, do estado e tudo, deu uma 

estagnada nas vendas deles, então como dentro do presídio o custo-

benefício deles é muito maior, fica muito mais barato para eles manter 

dentro do presídio do que manter a filial aqui, então são essas as 

informações que eles passaram para ele e  as razões até o momento, são 

essas. Disse que o prefeito até tem conversado com eles 

diariamente tentando convencer e oferecer talvez, algum outro tipo de 

incentivo para que   consigam manter a empresa aqui, e  até é importante 

esse questionamento sobre essas informações para ser esclarecido porque 

na rua  ele andou ouvindo,  e saiu muita informação errada de que eles 

estavam saindo porque o prefeito não quis dar um incentivo do aluguel para 

eles e são informações que são falsas porque foi aprovado aqui 

dentro dessa casa no final do ano o projeto para o prefeito continuar 

pagando o aluguel deles ali naquela peça, então as questões deles são 

questões econômicas e financeiras e foram essas as justificativas que eles 

deram para eles.  E finaliza fazendo um pedido verbalmente, pois a 

comunidade da Santa Maria Goretti pediu para colocarem uma lixeira 

maior e também que se recolha o lixo mais seguidamente e encerrou seu 

espaço. O Presidente então disse que o senhor Rubem Kun que é o galocha, 

ele esta mandando um abraço para todos.  E também disse que fez uma 

indicação para a Felisberto Reis e ele vai pedir um apoio ao vereador 

Guilherme e ao vereador Thiago, essa rua na esquina que desce para o 

mercado que vai para a oficina do Alexandre, naquela esquina as crianças 

estão sem parada la e tem bastante criança e ele passou la para conversar 

com o pessoal, e os pais também ficam esperando os ônibus ali, os micros, 

quando as crianças vêm da escola, entao ele pede para que coloquem e 

pede aos colegas uma ajuda sobre isso. O vereador Guilherme entao disse 

que acha que está falando pelos dois e disse que podem contar com o apoio 

deles e amanhã mesmo já vão estar tratando com o Executivo. Antes de 

encerrar o Presidente passou a palavra para o vereador Miguel, e pegando 

um gancho da fala do Presidente, sobre a entrada das aguas frias tem uma 

paradinha ali, não sabe se se foi pessoal da RGE ou quem foi mas de 
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repente pode ser que ela está restaurada e colocada ali. E o vereador Nelci 

disse que ia falar sobre isso também pois quando ele viu ontem, chamou a 

atenção pois a casinha está perfeita, a parte da ferradura, seria só repintar e 

colocar ali. O presidente entao agradece os colegas pois o problema está 

resolvido.  Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e convidou os Vereadores para a próxima sessão 

ordinária a ser realizada dia 02 de março de 2026, as 18h. Eu, Cristiane 

Bastian Assessora Parlamentar lavrei a presente ata, a  mesma foi aprovada 

por 08 votos favoráveis. 

 


